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100 éve született Demeter István 

emlékkiállítás a sárospataki Római Katolikus Egyházi Gyűjteményben 

 

100 éve született Demeter István cím-

mel nyílt emlékkiállítás 2014. május 29-

én a sárospataki Római Katolikus Egy-

házi Gyűjteményben. 

Demeter István, sajószentpéteri plé-

bános Jászapáti határában egy tanyán 

született, 1914-ben. Édesapja az orosz 

frontról nem tért haza, édesanyját 

négyévesen vesztette el. A korai árva-

ság terhét egész életében hordozta. 

1938-ban szentelték pappá, majd ezu-

tán tábori lelkész lett a 2. világháború-

ban. 1959-től haláláig Sajószentpéter 

plébánosa volt, ahol pezsgő szellemi élet 

alakult ki körülötte. Baráti szálak fűz-

ték Feledy Gyulához, Csohány Kál-

mánhoz, Kass Jánoshoz, Kondor Bélá-

hoz, akivel a sajószentpéteri templomot 

is kifestették. Élete színes világát kény-

telen volt saját magának kialakítania: 

kisebb gyermekként színielőadásokat 

szervezett, majd később verseket és 

könyvkritikákat írt, amelyeket a 

Vigilia, az Új Kor, később az Új Ember 

és a miskolci Napjaink jelentetett meg.  

Demeter Istvánt, amellett, hogy plé-

bános volt, sokan főleg íróként és köl-

tőként ismerik, pedig életének utolsó 

két évtizedében közel 26 000 képzőmű-

vészeti alkotást készített és hagyott az 

utókorra. Ebből az életműből ma már 

csak 6000 db létezik, ezek közül 5000-et 

őriz a sárospataki Római Katolikus 

Egyházi Gyűjtemény. A művek nagy 

része rossz minőségű papírra, egyálta-

lán nem hagyományos eszközökkel ké-

szült: lehetett az stencilpapír, melynek 

a színén püspöki körlevél érkezett vagy 

bor, mely bordó színt hagyott. A halála 

előtt összecsomagolt képeire ezt írta: 

„Vagy a muzeológusoknak, vagy az 

egereknek.”  

A kiállítás megtekinthető 2015. már-

cius 30-ig, vasárnap kivételével minden 

nap 10-17 óráig Sárospatakon, a Szent 

Erzsébet Házban. 

Kelecseny Mónika 

Római Katolikus Egyházi Gyűjtemény 

(Sárospatak) 

 

A kiadvány változatlan formában és tartalommal szabadon terjeszthető, felhasználható, 

 nyomtatható, sokszorosítható és korlátozás nélkül közzétehető! 
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